
小学校５・６年生のみなさんへ 

みなさんは「部活動
ぶかつどう

の地域
ちいき

移行
いこう

」って聞いたことがありますか？ 

少し 難
むずか

しい言葉かもしれませんが、みなさんが中学校に進んだ時に大

きく関わることなので、「部活動の地域移行」をやさしく説明しますね。 

 

●「部活動の地域移行」って？ 

今まで、中学校の部活動は学校の中で先生が中心になって教えてくれていたけ

ど、これからは学校外（地域）の場所で行ったり、学校の先生とはちがう地域の方

に教えてもらったりするようになるんだ。たとえば、学校から帰った後や休みの日

に、地元のスポーツクラブや文化教室で活動する形に変わろうとしているんだ。こ

れを「部活動の地域移行」っていうんだよ。 

 

●どうして「地域移行」をするの？ 

それには、いくつか理由があるんだ！ 

◎地域の専門家
せんもんか

に教えてもらえるから 

  地域移行になると、身近に住んでいて、その種目にくわしくて専門的に学んだ

人が教えてくれたり、プロのスポーツコーチや音楽専門の先生などが教えてく

れたりすることが増えるんだよ！ 

そのほうが、みなさんが、もっと上手になるチャンスが広がるよね。 

◎もっと自由に活動できるようにするため 

  学校だけじゃなく、地域でクラブ活動をやると、いろいろな場所で好きな活動

や体験ができるようになるんだよ。たとえば、自分の入学する中学校には部活動

がないサッカークラブやダンス教室にも通うことができるようになるよね！ 

◎先生がとてもいそがしくなっているから 

  学校の先生たちは、授業の準備やみんなのサポートで毎日大いそがしなんだ。

部活動の指導もやると、もっと時間が足りなくなってしまうよね。そこで、先生

たちの負担を減らすことを考える必要もあるんだよ！ 

 

●「部活動の地域移行」って、安曇野市だけのことなの？ 

「部活動の地域移行」は安曇野市のことだけでなく、日本全国で取り組まれるこ

となんだ。住んでいる所でそれぞれ事情がちがうから、都道府県や市町村によって

進め方もちがっているんだよ。 



●「部活動の地域移行」のいいことってなに？ 

 部活動とはちがうクラブ活動はこんないいこともあるんだよ！ 

◎いろいろな人と出会える！：学校の外で活動することで、他の学校の友だちや地

域の人と仲良くなれるよ！ 

◎本格的に学べる！：その道の専門家から教えてもらえることで、もっとレベルア

ップできるよ。 

◎選べる自由が広がる！：自分の興味にぴったりのクラブや教室を探せるよ。 

◎自分にあった活動を！：自分の時間に合わせたクラブや教室を探せるよ。 

 

●「いいこと」ばかりじゃないんでしょ？ 

もちろん「いいこと」ばかりじゃないんだ。たとえばこんな心配もあるんだ。 

◎家から遠いかも？：部活動は中学校で行われていたけど、遠くの体育館や公民館

などで行うこともあるよ。そうなると、お父さんお母さんに送ってもらう必要が

出てきちゃうよね。 

◎お金が必要になるよ！：これまでは学校の先生が教えてくれたから、お金がほと

んどかからなかったけど、スポーツコーチや音楽専門の先生に教わるには、お金

が必要になるんだ！ 

 

●じゃあ、安曇野市はどうなるの？ 

安曇野市では、部活動から急に変わることがないように、まずは休日（土・日や

祝祭日）の活動だけを「部活動の地域移行」にしようとしているよ！ 

平日はこれまでどおりに学校で部活動があるけど、休日は、部活動としてではな

く、「地域クラブ活動」として活動するんだよ！ 

 

中学校に進学すると、たくさんの新しいことが待っています。部活動やクラブ活

動もその 1 つです。「部活動」でも「地域クラブ活動」でも、みなさんがやりたい

ことを見つけて楽しく取り組むことが一番大切ですが、これまでの部

活動が急に大きく変わってしまうと、みなさんはもちろん、まわりの

人もびっくりしてしまうことが多いと思います。 

なので、安曇野市では、急に変わってこんらんしないよう、しばらくは、

平日は部活動、休日はクラブ活動としようとしています。 
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安曇野市教育委員会事務局 
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